
Comune di Marsala

Aula Commissioni

In data mercoledì 17 dicembre 2025, alle ore 11:05 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la
riunione "Terza Commissione - Seduta del 17-12-2025 - ore 10:30" dell'organo Terza Commissione - Lavori Pubblici - Territorio e
Ambiente - Riserve - Nettezza Urbana - Ecologia..
Presiede la seduta Consigliere MILAZZO Vito.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Gabriele DI PIETRA Consigliere ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓

Gaspare DI GIROLAMO Assessore ✓ ✓

Leonardo ORLANDO Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓

Giancarlo BONOMO Consigliere ✓

Flavio Salvatore COPPOLA Consigliere ✓

Antonio VINCI Consigliere ✓

Gaspare PASSALACQUA Consigliere ✓

Alle ore 11:05, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Alle ore 11:06, si unisce alla seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

Sul punto, prende la parola Consigliere Vito MILAZZO che dichiara:

"Possiamo procedere con l'aprello."

Interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"Grazie Presidente Milazzo e la terza commissione lavori pubblici, il verbale 63 del 17 dicembre 2025.

La seduta si apre alle ore 11.07.

Verifichiamo la presenza del numero legale, Milazzo Vito presente, Orlando Leonardo presente, Di Pietra Gabriele presente,
Cavasino Pietro presente, Coppola Flavio presente, Di Girolamo Gaspare assente ma ha delegato il consigliere Ferrantelli che
è presente, Genna Rosanna presente, Bonomo Giancarlo presente, Passalacqua Gaspare presente, Titone Vanessa presente,
Vinci Antonio assente.

Risultano presenti all'appello 10 consiglieri su 11, raggiunto il numero legale, la seduta"

Interviene Consigliere Vito MILAZZO:
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"è valida Noi oggi non abbiamo avuto notizia né da Zichitella per averli in commissione per quanto riguarda il regolamento sul
servizio idrico, c'era stata invece un'altra chiamata con Leorlando, con l'ingegnere Alcamo e con la dirigente nuova del settore
SPL per fare quel confronto definitivo, eravamo rimasti che oggi ci saremmo risentiti per programmare l'incontro
eventualmente, vediamo se la settimana prossima a lunedì sono disponibili e li invitiamo lunedì in commissione.

Ora riproviamo a chiamare di nuovo a Zichitella o a Lagandoffo ma visto che i punti sono stati tanti quelli segnati io non so se
loro verranno probabilmente all'anno nuovo ormai a relazionare su queste cose."

Prende la parola Amministrativo Commissione Segretario:

"Inseriamo a verbale che alle ore 11 e 12 minuti entra il consigliere Antonio Vinci."

Alle ore 11:14, si unisce alla seduta Consigliere Antonio VINCI.

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Io ieri guardando l'albero Petorio mi sono accorto che parte dei lavori che avevamo messo in fase di sesura del piano
triennale stanno andando avanti e la maggior parte dei lavori come il prolungamento di alcuni pali della pubblica
illuminazione, piuttosto che il marciapiede di via Mario Gandolfo ed altri stanno andando avanti.

Noi avevamo fatto una nota sia al dirigente che a Parrinello per la soddisfazione del piano triennale, ritengo che in virtù di
queste nuove di questi nuovi lavori di manutenzione che loro stanno facendo per quanto riguarda l'attuazione del piano
trennale, forse sia il caso di iniziare a sentire di nuovo, la dirigente non credo venga perché era impegnata a vedere la
funzionalità della nuova fontana davanti al monumento ai mille, ma magari con Barrinello anche telefonicamente per capire
che cosa stanno facendo e quali stanno portando avanti perché ricordo che c'è stato un intervento del Presidente del Consiglio
Comunale Suriano per quanto riguarda la rotonda di Cotusio ed è stata votata anche una variazione importante tra mutuo e
somme che noi avevamo destinato.

Ci sono tutti i progetti che la maggior parte da quelli che ho visto Presidente sono dati all'esterno Magari per essere informati
ampliamento in piante di pubblica illuminazione i ritratti di Contrada Coduzio, Contrada Fontanelle, Contrada Montalto Olivo,
Contrada Fossa Arrunza, Contrada Berbaro e questo già c'è un progetto definitivo.

ampliamento e impianti di pubblica illuminazione di tratti di Contrada Codosio, Contrada Fontanella, Contrada Madonnato
Oliva, Contrada Fossarrunza e Contrada Berbaro, poi ne avevamo visto un altro che era i marciapiedi di Corso Calata Fimi,
di Via Mario Gandolfo e un altro, non ricordo qual era l'altro intervento, C'era la via Salvatore Parrinello, come via Evito
Parrinello che lì in bocca parola è già parte del lavoro.

Il progetto di questo non c'è, lì parte del lavoro già fatto.

Se magari possiamo chiedere informazioni su questa cosa."

A questo punto, interviene Consigliere Gabriele DI PIETRA:

"Grazie Presidente, io chiedo a lei e alla Commissione tutta di riprendere tutti insieme quelli che sono stati gli emendamenti
che ha proposto il Consiglio e che sono stati approvati in fase di approvazione piano triennale per verificare, secondo quanto
leggeva il Consigliere Orlando, quali interventi hanno trovato seguito e quali no, perché andando a memoria mi pare che vi
siano delle richieste del Consiglio, quindi degli emendamenti già approvati che non trovano riscontro in nessuno dei progetti
già menzionati e approvati."

Alle ore 11:30, lascia la seduta Consigliere Gabriele DI PIETRA.

Interviene quindi Amministrativo Commissione Segretario:

"FINE Inseriamo a verbale signor Presidente che alle ore 11.32 esce il consigliere Gabriele Di Pietra."

Interviene quindi Consigliere Vito MILAZZO:

"Abbiamo perso tempo perché abbiamo sentito telefonicamente un po' di funzionari, ovviamente dirigenti visto il periodo di fine
anno sono tutti impegnati per definizione di progetti, impegno di somme, apertura di mutui e quindi hanno tutti difficoltà a
poter partecipare in commissione e a confrontarci.

Abbiamo sentito Zichitella e siamo rimasti che i primi di gennaio, eventualmente anche il 7 dopo l'ebifania possiamo
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concordare l'incontro in commissione per quanto riguarda il confronto sul regolamento idrico, il geometra Parrinello per
vedere la definizione di tutti quegli interventi che avevamo previsto nel piano triennale, con la dottoressa, con l'ingegnere
Alcamo non siamo riusciti più a metterci in contatto, sappiamo che oggi stavano definendo le procedure per l'assegnazione del
nuovo DEC e anche lì a questo punto ormai e a questo punto anche lì a gennaio facciamo l'ultimo passaggio"

Prende la parola Consigliere Vito MILAZZO:

"su tutte quelle procedure Questa è l'ultima seduta di dicembre, non ne convochiamo altre per dicembre, faremo la
convocazione direttamente per gennaio, se non ci sono interventi alle ore 11.43 la commissione è chiusa."

La seduta termina alle 11:43.
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